

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajeár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, VASÁRNAP, 1908. SZEPTEMBER 6.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 204. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A rágalom odvai.

Kassa, szeptember 5.

Rágalmak denevér szárnya röpköd ismert sötét oduk felől. Most már nem nemzeti jog az adásvétel tárgya, hanem állami kedvezmény, állami támogatás. A vevő sem az osztrák császár, hanem magyar iparosok, gyárosok csoportja. Csak az eladó, az természetesen megint a kormány, amely, ime, nem által kereskedő módra üzleteket kötni.

Elismerjük, hogy az üzlet politikában, törvényhozás és országigazgatás dolgaiban nagyon rosszhangzású szó. Nem mondjuk, hogy helyesen az, azt se tudjuk, más országban így van-e: de az bizonyos, hogy nálunk valami gonosz mellékértelme van ennek a szónak.

Aki kiejti, az is úgy ejti ki, hogy kiérezzék szavából ez a mellékértelme, akik hallják, azok e nemes célnak nélkül is rosszat gondolnak. Az üzletnek mindig pénzsága van. Az üzletnél mindig nyeresége van valakinek. Miért éppen neki? Ki protezsálta, mért protezsálta, sőt mennyiért protezsálta?

Ezek a kérdések minden nagy üzletkötésnél felvetődnek Magyarországon, ahol igazán nagy üzletek csak az állammal köthetők. Vajjon mi annak az oka, hogy nálunk az emberek nem tudnak becsületes üzletkötést elképzelni? Az összeomlott régi rendszer annyira hozzászoktatta-e a panamákhöz az embereket, hogy most már úgy nem tudnak sápnélkül üzletet elgondolni, mint madarat toll nélkül?

Nem hinnénk, hogy a magyar közélet ennyire át volna ivódva gyanuval. Ha tele is volt vele, kiszikkadt az belőle azon idő alatt, mióta a mai kormány tiszta keze intézi a dolgok rendjét. Azonban tény az, hogy vannak a magyar közéletnek apró kis szigetei, azt is mondhatnánk: sivarzátonyai, ahol kielégítetlen vágyak és ambíciók sovárognak a talán örökre eljátszott érvényesülés után. Apró kis sivatagok, pozitív cél és tartalom nélkül, a termésre képtelenül. Nem al-

kalmások a világon semmi egyébre, mint hogy tanyát adjanak a régi világból megmaradt vakondokoknak, akik természetüknek megfelelően ásnak, vésnek, üzletek után szimatolva, amikből botrányokat lehessen kiereszokolni, vagy amikbe botrányokat lehessen belemagyarázni.

Ez nem nehéz munka, a sötétben való turkáláshoz nem kell se szellem, se tudás, még csak ötlet se kell. Elég azt tudni, amit mindenki tud: hogy maga az állam se egyéb, mint egy óriási üzleti vállalkozás s hogy minél fejlettebb kulturája van egy államnak, annál több az üzleti vállalata is: vasutja, bányái, gyárai, birtokai, jövedéki üzemei. S nem elég neki a magáé: pénzzel és egyéb segéllyel támogat nem állami vasutakat, hajóstársaságokat, mezőgazdasági, bányászati, ipari kereskedelmi vállalatokat. Minden olyan vállalatok, amelyekből nemcsak a vállalkozó személyeknek, hanem az egész iparágak, közvetve az egész országnak hasznavan.

Állami üzlet van bőven. A miniszterek adnak, vesznek, munkákat vállalatba bocsátanak, alkudnak termelőkkkel, kereskedőkkel, gyárosokkal, társulatokkal, szerződnek szubvenciókról és koncessziókról. Ennyi üzleti ügy közül egyet-kettőt kiragadni s róluk közrebocsátott gyanúsító suttogásokkal megrágalmazni a kormányt: igazán nem nagy dolog. Nem kell hozzá se szellem, se tudás, még csak ötlet sem. Mindössze áskálódó vakondok természet.

És folytatni lehet a munkát sokáig. Egész addig, míg a politikai vakondokokra rá nem szakad az összefurkált föld és agyon nem nyomja őket.

Öngyilkos huszárszázados.

Lukács István, a kassai 5-ik huszárezred századosa, tegnap szíven lötte magát és szörnyet halt.

Egy daliás, talpig gavallér huszárkapitány tegnap este eldobta magától az életet, mert nem tudta pályáját úgy megfutni, ahogy izlése diktálta. A ragyogó katonáéletnek megvannak a maga fája, keserves törvényei. Csak keveseknek jut a szerencse, hogy

a tövises mardosó kinját elkerüljék. A leg több úgy jár vele egy egész életen keresztül, ha ugyan el tudja viselni. Lukács István nem tudta, nem bírta s inkább a halált választotta, semmint polgári foglalkozásban keressen orvoslást, hol kevesebb igénynyel, enyhébb következményekkel s az erkölcsi megítélés lazább szabályai szerint élhetni.

Adósságok kergették a halálba, melyeknek rendezése halasztást nem tűrt. A moralista és a humanista gombostű hegyre szurhatná ezt a szomorú esetet, ha nem volna olyan mindennapi. A tegnap kioltott élet vajmi keveset fog változtatni ama katona virtuson, mely erején felüli költekezésbe sodorja a hadsereg fiatal tisztjeit. Mi részvétellel adózzunk a halál önkéntesének, mert Lukács István, mint ember csak jó emléket hagy maga után. A szomorú eset részletei a következők:

Nyomasztó adósságok.

Lukács István, a kassai 5-ik honvéd huszárezred századosa, alighogy egy esztendeje került vissza Kassára. Mint főhadnagy itt nősült s feleségül vette Török Lajos pénzügyi tanácsos viruló szépségű leányát Irént. Később áthelyezték Debrecenbe, ahonnan nagy utánjárással sikerült Kassára magát áthelyeztetnie. A megnyerő külsejű huszártiszt fiatal korában könnyen bánt a pénzzel s adósságai úgy megszapordtak, hogy többször igénybe vette családjá segítségét. Anyagi gondjai az utóbbi időben oly nyomasztóvá váltak, hogy teljesen zaklatott életet élt. Néhány napja hét heti szabadságot kapott az ezredtől. Ezt az időt arra akarta felhasználni, hogy valahogyan rendezze ügyeit.

Utolsó kísérlet?

Tárgyalt Kassán is több pénzemberrel, de sikertelenül. Három nap előtt Budapestre utazott, ahonnan tegnap este a 7 órai gyorsvonattal érkezett meg Kassára. A pályaudvarról egyenesen Kossuth Lajos-utca 20. számú lakására ment. Itt lakott az apósa házában, a második emeleten. Lakása közvetlenül felesége szüleinek lakása mellett volt. A huszárkapitány nagyon lehangolt állapotban érkezett meg. Rövid szóváltás után felesége átment szüleinek lakására, ahol jelen volt Török Lajos és felesége.

Az öngyilkosság.

A kapitány felesége alig tartózkodott rövid ideig a szülei lakásán, a mikor hatalmas dörrenés reszketette meg a házat. Lukács István több ízben hangsúlyozta, hogy véget vet életének, öngyilkos lesz, s azért felesége halálra rémülve fogadta a lövést. Azonnal kiszaladtak a százados szom-

Iskolai beiratások

alkalmával látogassa meg az ország legnagyobb férfi, fiú és gyermekruha telepét:

Neumann M.

cs. és kir. udv. szállító
Kassa, Fő-utca 27.

szédos lakásába, de a szobákban nem volt senki. Annál rémesebb látvány várt reájuk a sötét konyhában.

A konyha egyik kofferjén féloldalt a takaréktűzhelynek dőlten, ülve találtak Lukács István századost. Meztelen mellén piros folt, nyitott száján szivárgott a vér, kezében a nagy szolgálati revolver. Szíven lőtte magát. Már halott volt.

Mielőtt a halált hozó golyót kiröpitette volna, gondosan kigombolta, attiláját, ingét, balkezelével kitapogatta a szív helyét s balkeze mutató és középső ujjá között lőtte keresztül szívére. Bal kezének ez a két ujjá a puskaportól megkormosodott, lövés tüzetől égett sebet kapott. A golyó kilenc milliméter átmérőjű volt, azonnali halált okozott.

A vizsgálat.

Az öngyilkosság a családban leirhatatlan kétségbeesést keltett. A százados felesége öntudatát többször elvesztve, megindító kétségbeeséssel siratta az urát. Azonnal jelentés ment a rendőrséghez is.

Cselényi Béla rendőrkapitány ügyeletes tiszt és Mosolyi Géza dr. hatósági orvos megjelentek a helyszínén s konstatálták a beállott halált. Miután az öngyilkosság kétségtelen volt, a rendőrség jegyzőkönyvet vett fel az esetről. Tíz óra tájban megjött a katonai bizottság: Benedek János huszárszázados, Rényi Jenő dr. orvos és a főrség ügyeletes hadnagya és szintén jegyzőkönyvet vettek fel az öngyilkosságról.

Lukács István levelet, melyben tettének magyarázatát adta volna, nem hagyott hátra. A hullát még az éj folyamán a konyhából a lakásba szállították, ahol ma felratalozták. Az öngyilkos feleségén kívül, egy fiu gyermekét hagyott hátra.

A rendőri jelentés.

A rendőrség az öngyilkosságról a következő hivatalos jelentést adta ki: E hó 4-én esti 8 óra tájban Lukács István m. kir. honvéd huszár százados Budapestről a gyorsvonattal haza érkeve, a lakásához (Kosuth-utca 20. II. em.) tartozó konyhában egy 9 mm. buldog revolverrel szíven lőtte magát s nyomban meghalt. Az eset legelsőben a rendőrségnek jelentetett, honnan az ügyeletes rendőrkapitány Cselényi Béla és dr. Mosolyi tisztí orvos 9 óra tájban a helyszínén megjelentek, a talált állapotot felvették s a beállott halált s az öngyilkosságot megállapították, majd pedig az illetékes katonai bizottságot és a főrség parancsnokát értesítették.

Nevezett százados tettét sötét konyhában hajtotta végre s a talált állapot és a balkezén észlelt puskapor füst azt látszanak igazolni, hogy a revolver elhelyezését balkezelével irányította a szívre, ami sikerült is, mert egész bizonyos, hogy a halál pillanatok mulva már bekövetkezett. A tett oka eddig ismeretlen, levelek a helyszínén eddig nem találtak. A honvéd katonai bizottság egy százados hadbíró közbenjöttével éjjeli 11 és egynegyed órakor kezdte meg a hullaszemle s az azzal kapcsolatos hivatali eljárás bevezetését.

A jövő jegyzői.

Évnyitás a közigazgatási tanfolyamon.

A modern közigazgatás alapköveit manapság a közigazgatási tanfolyamokon farragják ki. Ott nyer, a jegyzői pályára készülő érett, magyar ifjúság alapos ismereteket, melyeknek birtokában hasznos vezetője lehet a népek és derék munkása a nemzeti államnak. Fontos missziót tölt be a közigazgatási tanfolyam, ha szem előtt tartjuk a jó közigazgatás jelentőségét. A jó közigazgatás a nép támasza, oltalmazója, vezetője, mint a gondos családapa, a sok tagu családban, olyan szerepet játszik, különösen a köségi életben. Mi büszke örömmel konstatálhatjuk, hogy a kassai közigazgatási tanfolyam kimagasló fontosságú hivatását derekasan tölti be.

Az előadók tudása, hazafisága és ügyeszeretete, a gondjaikra bizott ifjakat alaposan felfegyverzi a reájuk váró feladat elvégzésére. Éppen azért szeretettel köszöntjük a közigazgatás jövődó dolgozó tagjait, az iskolaév első napján s hön kívánjuk, hogy kitárt szívvel és értelemmel induljanak neki a tanulás munkájának.

A kassai közigazgatási tanfolyam, mely az idén immár a 9. esztendejébe lép, ma délelőtti nyílt meg. A vármegyeháza nagytermében folyt le a tanfolyam megnyitási ünnepélye, melyen jelen voltak Szalay László főispán, Puky Endre alispán, Kassa város képviselőtében Szentlélek Gyula h. polgármester, a tanfolyam tanári kara és a sajtó képviselői.

Az ünnepélyes megnyitó beszédet Puky Endre alispán mondotta. Hosszabb beszédében üdvözölte a megjelenteket, lelkes és szeretetteljes szavakkal köszöntötte az ifjúságot.

Az ifjúság — ugymond, otthagya otthonát, hogy kivegye részét abból a küzdelemből, amelyiel pályájukra előkészülnek. A törvényhozás törekvése, hogy a közigazgatás színvonalát emelje. Tökéletesbitési munkájában a jegyzői karhoz, mint a közigazgatás kezéhez-lábához nyul, mert anélkül üres és gyenge alapokra volna építve az egész közigazgatás. A tanfolyam célja, hogy a hallgatók megismerkedjenek a közigazgatás elméletével.

Immár 9 éves e tanfolyam, amely kellően igazolja, hogy a tanfolyam jövője biztosítva van. Illetékes körökben foglalkoznak azzal az eszmével, hogy e tanfolyam külön otthont nyerjen.

Majd hazafiságra, kollegialitásra intette az ifjúságot s figyelmeztette őket, hogy pályájuk sok idealizmust és önzetlenséget kíván.

Ezután tudatta az ifjúsággal, hogy 17 benlakást, s ugyanannyi bejárás kedvezményt nyert. Az ünnepség ezután véget ért.

Gyárávatás Kassán.

Az új bőrdöntgyár üzembe helyezése

A nemzeti ellenállás idején, kiviritott egy áldást hozó virág: a tulipán. Soha szebb symbolumot. A magyar önértetnek és magunk büszke szeretetének volt kifejezője ez

a virág. Ellenségeink gáncsolták, szidták, ellenszenvük ma sem múlt el iránta s volt is reá okuk, mert e virág napjaiból sok, életre való palántája nőtt meg a magyar iparnak.

A tulipánból zsendült a kassai bőrdöntmüáru műhely, mely a Kassai Tulipán Magyar Iparvédő-Egyesület alapítása. Talán két esztendeje, hogy megnyílt a Ferencz József-téri volt laktanya helyiségben. Szerény keretek között mozgott a műhely, nem életrevalóság nélkül. Ma, hogy a bőrdöntmüáru műhely helyén, a Zollschan és Frankenstein, bőrdönt és bőrdöntmüáru gyár üzemét megkezdte, ma kétségtelenül megállapítható, hogy szerencsés ihlet szülte a műhely létesítésének gondolatát. A dicsőség, mely egy egészséges, nagy jövőjű gyáralapításból a kezdeményező érdemét keresi, visszasugárzik a Tulipán Magyar Iparvédő Egyesületre s különösen annak elnökője: Szalay Lászlóné urnó érdemeire.

Gyöngye asszonyi kéz, ám erős, nagy hevülésekre hivatott szív, állott a kis műhely bölcsőjénél s amit mindannyian, kik ipari fejlődés után áhítozunk, sóvárogva vártunk, ime kilépett a szük keretekből, megnövekedve, izmos munkára kecsegtetően, az új gyár.

Ha nincs ez a kis műhely, ma nem szaporodott volna meg Kassa szegényes ipari élete egy új nagy jövőjű gyárral. Szalay Lászlóné mindazok, kik körülötte az eszme érdekében buzgólkodtak, büszkén viselhetik a tulipánt. Ez a kis virág Kassán nemcsak lelkes felbuzdulás emléke, hanem komoly és messze kiható jelentőségű eredményes hirdetője.

A kassai bőrdöntmüáru-műhely tudva levően most beolvadt egy virágzó gyári vállalatba, Zollschan és Frankenstein bőrdöntipargyari részvénytársaságba, mely Kassán felállított önálló gyárát tegnap avatta fel. Már két év óta tart a gyári üzem. Egyelőre 35 munkást foglalkoztat, akik hetenkint 100 tucat bőrdönt tudnak elkészíteni.

A munkások java része már kassai, akiket most tanítottak be, s akik részben már az előbbi műhelyben nyertek szaksterü kiképzést. Két hét után, a gyár rendelkezéssel már úgy el van látva, hogy eddig igénybe vett hét termét, újabb helyiségekkel szükséges kibővíteni. Nem adunk nagy időt s a gyár 100 munkást foglalkoztat.

A gyár részvénytőkéje 750.000 korona, azonban annyi pénz áll rendelkezésére, amennyit az üzem fejlesztése megkíván, mert a gyár mögött a Győri Általános Takarékpénztár és Kassai Jelzálogbank áll. A kassai gyárát Blaha Ferdinánd rendezte be, míg az üzemvezetés Kardos Jenő kassai mérnök szabadidejét és tudását veszi igénybe. A tegnapi felavatáson jelen volt Szalay László főispán, Puky Endre dr. alispán, Szmrecsányi László a kassai Jelzálogbank elnöke, Gerlóczy Béla a Jelzálogbank vezérigazgatója, Rados Lipót iparfelügyelő, Kardos Jenő mérnök és a kassai sajtó képviselői. A vendégeket Zollschan Henrik a gyár központi igazgatója és lelke kalauzolta. A gyár berendezése és a munkamenet általános meglepetést keltett.

HIREK.

— József királyi herceg szakált ereszt. Nem nagy dolog, de érdemes a megemlékezésre, hogy József királyi herceg a nyáron át szakált eresztett. A Habsburgi hercegek között nem ritka eset a szakálviselést megváltoztatása. Emlékezzünk, hogy

Intézeti ruhák
és kabátok

Holzer
GE. F. SMIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

divatházában
Kassa, Fő-utca 21.

megette ezt néhai Rudolf trónörökös is, csak hogy ő éppen megfordított rendben tette és nem úgy, mint József királyi herceg. Rudolf trónörökös eleinte csak bajuszt és ugynevezett kis kotletet viselt a füle mellett és később növesztett körszakált, József királyi herceg pedig, akit még tavasszal is beretvált arccal láttunk, most jól ápolt, az állán hegyben végződő, nem nagyon sűrű szakált visel. Arca kissé öregebbnek, komolyabbnak látszik így, de annál hasonlatosabb boldog emlékeztető édes atyjához, a kire különben mozdulatában, lassu, nyugodt beszédjével is teljesen hasonlít.

— **Választás az ipartestületen.** A kassai ipartestület kebelében szervezett békéltető bizottságban megüresedett képviselők helyét választás útján e hó 13-án délelőtt 10 órakor töltik be. A választásról Cselényi Béla iparhatósági biztos a következő tájékoztatót adta ki: A kassai ipartestület békéltető-bizottságába 36 rendes és 6 pótag választatik meg. A szavazás szavazó-lapokkal esetleg közfelkiáltással történik. A szavazó-lapokon a jelzett bizottságba választandók nevei egyenként külön feltüntetendők. A választás vissza nem utasítható, kivéven, ha az illető már legalább 3 éven át e minőségben működött, vagy elagott, vagy pedig oly testi bajban szenved, mely őt e kötelesség teljesítésében gátolja. A beválasztottak az alapszabályokban körvonalazott jogokat 2 év tartamig gyakorolják.

— **Beiratás a községi tanonciskolába.** A községi iparostanonciskolában a beiratások szeptember hó 9-én kezdődnek és 14-éig tartanak. A főkapitány távollétében Mihálik h. főkapitány és Répászky Mihály elnök aláírásával hirdetmény jelent ma meg a beiratásról. A hirdetmény szerint a beiratási időt elmulasztó iparosok pénzbírsággal sújtatnak. A rendes előadások e hó 15-én kezdődnek.

— **Sajtópör a Bubits-ügy miatt.** Bubits Zsigmond volt kassai püspök ismeretes pörében sokat emlegették a lapok az agg főpásztor titkárát, Hajnóczy Józsefet, aki meghitt bizalmas embere volt. A Budapesti Napló 1907 augusztus 10-iki számában „Elromlott hid,” „Ne szeressenek bennünket olyan nagyon a papok”, szeptember 27-iki számában pedig „Madame Rosa szalonja” című cikkeiben az agg főpásztor és titkárja közötti baráti viszonynak eredetét más forrásra vezette vissza és erkölcsi beszámítás alá eső cselekményeivel gyanúsította meg Hajnóczit. A püspöki titkár a közlemények miatt három rendbeli sajtópört indított a Budapesti Napló ellen. Az inkriminált közleményekért Ady Endre hírlapíró vállalta el a felelősséget és a vádirat ellen kifogásokkal élt. A vádtanács ma tárgyalta a kifogásokat és Dési Géza dr. védelme után Ady Endrét a Madame Rose szalonja című cikk tartalmáért helyezte egy rendbeli rágalmazás sajtóvétségéért vád alá. A másik két inkriminált cikk miatt indított sajtópörben ellenben megszüntette az eljárást. A megszüntető határozat ellen a főmagánvádló fölfolyamodást jelentett be a királyi ítélőtáblához.

— **A Poprád—tátrafüredi villamosvasut múltanrendőri bejárása** szeptember hó 10-én lesz. Ha a bejárás eredménye kielégítő: úgy a vasut a Ksod. kezelésében mindjárt átmegy a közforgalomba. Egyelőre naponta csak két vonat fog közlekedni, a fürdőszézonban azonban, a szükséghez képest természetesen több.

— **Bedobták az olvasztó kemencébe.** Teschenből borzalmas esetről kaptunk hírt. A drzinicei vasgyárban egy 15 éves munkásfiú az éjjelt egy ércel megrakott kocsi-

ban töltötte. Tegnap reggel a munkások az olvasztó kemencébe tolták a kocsi s az ércet az égő kemencébe dobták. Csak ezután vették észre, hogy az ércel együtt a szerencsétlen fiút is a kohóba dobták. A fiú alig egy-két másodperc alatt elégett. Egy másik munkás, aki már tizenhat év óta annál a csónél van alkalmazva, amelyből a tüzes folyó érc kiömlik, tegnap oly közel állott a cső nyílásához, hogy a hirtelen kiömlő érc egészen elégette. A munkás egy óra mulva meghalt.

— **Népünnep.** Holnap vasárnap tartja a kassai iparosok és munkások rokkant-és nyugdíj-egylete nagy jótékony célú népünnepélyét a Széchenyi-ligetben rendkívül érdekes műsorral. Kedvezőtlen idő esetén az ünnepély kedden szeptember 8-án fog megtartani.

— **Veszedelemes bicikliző.** Gottlieb Adolf aranyműves tegnap a Kossuth Lajos-utcán kerékpározott, de oly ügyetlenül haladt a járművén, hogy majd halálos szerencsétlenséget okozott. A rendőr előállította Gottlieböt, aki ellen az eljárást megindították.

— **Az iskolai idény és a Neumann-ruha manapság** már szeptember idején egy fogalomná vált. Aki beiratáskor gyermekét vagy fiát, szép és tartós ruhákkal, felöltővel akarja felruházni, az el nem kerülheti Neumann M. cs. és kir. udvari szállító ruhatelét Kassán, Fő-utca 27.

— **Felhívjuk olvasóink figyelmét a Magyar Élelmiszer-szállító Részvénytársaság nyilvános hűtő- és fagyasztó raktárházának hirdetésére,** mely lapunk mai számában megjelent.

— **Magyar Otthon.** Elsőrangú penzió. Családok, házaspárok és magános urak részére. Elegánsan berendezett különbejárta szobák. Rézágak, fürdők, lift. Olcsó árak. Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

Szalay Péter nyugalomba vonul.

Budapest, szept. 5.

Még július folyamán történt, hogy Szalay Péter posta- és távirat elnöki igazgató 40 éves szolgálati jubileuma után nyugalomba akart vonulni, de Kossuth Ferenc határozott kivánságára visszavette nyugdíjkérvényét. Most Szalay Péter újból beadta nyugdíjazás iránti kérvényét és oly szilárdul ragaszkodott elhatározásához, hogy a miniszter a lemondást el is fogadta.

Szalay Péter utódjául Csőke Ferenc miniszter tanácsos, a kereskedelmi miniszterium elnöki osztályának vezetője van kiszemelve, aki államtitkári címet fog kapni.

Párbaj Kossuth miatt.

Bécs, szept. 5.

A pécsi kiállításon történt, hogy Benke József maliciózus megjegyzést tett az ott jelenlevő Kossuth Ferencre. A megjegyzést meghallotta Horváth József képviselő, aki szóváltásba keveredett Benkével. Az affért

pisztolypárbajjal intézték el. Ma tárgyalta ezt az ügyet a pécsi bíróság és a párbajozókat 8-8 napi államfogházra ítélte.

Nem szabad Tolsztojt ünnepelni.

Moszkva, szept. 5.

A főkormányzó a városi tanácshoz átírt, melyben eltiltja őket Tolsztoj Leo gróf 80-ik születésnapjának és jubileumának minden megünnepelésétől.

Csaló mérnök.

Budapest, szept. 5.

A budapesti rendőrség letartóztatta Arany Győző mérnököt, aki sógorától, Váradi Béla vidéki kávéstól huszezer koronát csalt ki azon a címen, hogy társulni fog az azóta megszökött Mayer Benedek kávéssal.

Nézd meg az anyját, vedd el a lányát.

Arad, szept. 5.

Gyukics András már hosszabb ideje udvarolt Kubiczay Erzsébet özvegyasszonynak. Már úgy volt, hogy elveszi és ki is volt tűzve a lakodalom napja, mikor tegnap Gyukics az özvegyasszony 13 éves lányával együtt megszökött. A szerelmes párt keresik.

Hamisan vádolt jogász.

A budapesti rendőrségen feljelentést tettek egy Ragulyevics Szakó végzett jogász ellen, aki Bécsben állítólag rablási szándékkal merényletet követett el Reisz Ede magántisztviselő ellen. Ragulyevics ma megjelent a rendőrségen és elmondta a tényállást, amelyből kitűnt, hogy a feljelentésnek épen az ellenkezője áll. Reisz ugyanis, aki a jogász barátjául tolta magát és magához hívta szállásra, éjjel meglopta őt, amit Ragulyevics észrevett és a pénzét visszavette s eltávozott. Reisz félelmében öngyilkosságot kísérelt meg, tehát szó sem volt merényletről.

A marokkói konfliktus.

Madrid, szept. 5.

San-Sebastianból jelentik, hogy Manza miniszterelnök még nem terjesztette elő a királynak a marokkói kérdésre vonatkozó jegyzéket.

Hirdetések.

Egy, esetleg két tanuló, tisztességes izraelita családnál, a kereskedelmi és reáliskolához közel

teljes ellátásra

felvétetik. Cim: Bethlen-körut 31.

FIGYELEM!

Aki elzalogosított ékszerét, arany- és ezüstműjét kiváltani nem képes, annak **zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi!**

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves
Kassa, Kossuth L.-u. 9.

Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.

